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contraception
Question écrite n° 71398

Texte de la question

M. Éric Jalton alerte Mme la ministre de la santé et des sports sur le nombre préoccupant d'interruptions
volontaires de grossesses pratiquées alors que la France est l'un des pays où le taux de diffusion de la
contraception est parmi les plus élevés au monde. Il lui demande de bien vouloir lui communiquer les mesures
qu'elle compte mettre en oeuvre pour endiguer durablement ce phénomène, d'une part, et améliorer
l'information des jeunes sur la sexualité et la contraception, d'autre part.

Texte de la réponse

Une politique active de prévention des grossesses non désirées est menée depuis plusieurs années en direction
de la population et sera poursuivie. Les campagnes d'information menées par l'Institut national de prévention et
d'éducation pour la santé (INPES) sont renouvelées chaque année et s'adressent tout particulièrement aux
nouvelles générations d'adolescents qui parviennent à l'âge de la sexualité. Ainsi, en 2010, une série a été
consacrée sur le web aux adolescents, garçons et filles, pour les sensibiliser à l'importance de la contraception,
un site Internet a été dédié à la contraception sur le thème « bien choisir sa contraception » et une campagne
radio a rappelé les possibilités dont dispose ce public pour accéder à des moyens contraceptifs, à titre
confidentiel et gratuit. Par ailleurs, un plan triennal d'actions (2010-2013), préparé par le ministère de l'éducation
nationale, en lien avec le ministère du travail, de l'emploi et de la santé, actuellement en cours de finalisation,
vise notamment à développer activement l'éducation à la sexualité dans les prochaines années. Cette éducation
devra intégrer une réflexion sur les dimensions psychologique, affective, sociale, culturelle et éthique de la
sexualité. Ainsi, l'apprentissage du respect de soi et des autres, l'égalité entre les garçons et les filles et
l'acceptation des différences y trouveront, en particulier, toute leur place. Cette éducation à la sexualité devra
permettre d'apporter toutes les informations concrètes répondant aux questions liées à l'accès à la
contraception, à la problématique des grossesses non désirées et à la prévention des IST et du VIH/sida, en
cohérence avec la campagne nationale annuelle d'information sur la contraception et le plan de lutte contre le
VIH et les IST 2010 coordonné par le ministère du travail, de l'emploi et de la santé. Une information précise
sera donnée aux élèves sur les modalités pratiques d'accès à la contraception anonyme et gratuite pour les
mineures dans les centres de planification ou d'éducation familiale et sur la possibilité d'accéder à une
contraception d'urgence dans les établissements d'enseignement du second degré.

Données clés

Auteur : M. Éric Jalton
Circonscription : Guadeloupe (1re circonscription) - Socialiste, radical, citoyen et divers gauche
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 71398
Rubrique : Femmes
Ministère interrogé : Santé et sports
Ministère attributaire : Travail, emploi et santé

Page 1 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/13/questions/QANR5L13QE71398
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA268039


Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/13/questions/QANR5L13QE71398

Date(s) clée(s)

Question publiée le : 16 février 2010, page 1604
Réponse publiée le : 11 janvier 2011, page 314

Page 2 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/13/questions/QANR5L13QE71398

